



金子窖

—真藏实窖 大国兼香—

牢记嘱托 沿着总书记指引的方向前进

市委常委会扩大会议召开

本报讯(记者 王振巍)6月8日,市委常委会扩大会议召开,传达学习省委常委会扩大会议精神和省委书记楼阳生同志在省辖市市委书记、市长工作汇报会上的讲话精神,安排部署贯彻落实工作,动员全市上下以更加昂扬的斗志、更加有力的举措、更加务实的作风,切实抓好各项工作,确保迈好第一步、见到新气象,以优异成绩庆祝建党100周年。

市委书记宋殿宇主持会议并讲话。杨青玖、邵景良、徐慧前、余广庆、赵建玲、张锦印、黄旭东、王天阳、惠康、李向前等市级领导干部出席会议。

就如何贯彻落实会议精神、做好下一步工作,会议强调,一要跑出项目建设加速度。要坚持“项目为王”,一切围绕项目转,一切围绕项目干,持续开展每季度产业集聚区暨重点项目建设观摩活动,以项目论英雄,以实干干成的结果检验工作成效。二要实现招商引资新突破。要聚焦“三大三专四新”

产业,以“链长制”为抓手,落实好产业招商专班与“链长制”一体化制度,将产业链的延链固链强链环节作为招商重点,瞄准各环节行业龙头企业、知名企业,大力开展商会招商、以商招商,不断提高招商实效。三要打造营商环境新高地。要坚持市场化、法治化、国际化原则,坚持对接中央要求,对标发达地区做法,对接国际通行的投资贸易规则,努力打造审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好的营商环境。四要守牢安全稳定底线。要慎始终始抓好常态化疫情防控,确保发现报告及时、精准处置有力;加快疫苗接种工作,积极构建免疫屏障,守好守牢疫情防控“中原防线”的东北大门;统筹发展和安全,切实守牢不发生区域性系统性风险的底线;抓好政法队伍教育整顿,坚决清除害群之马、整治顽瘴痼疾,特别是要扎实做好庆祝建党100周年安保维稳工作,以维护稳定的实际效果来检验教

育整顿成果。五要开创党的建设新局面。要深入贯彻新时代党的建设总要求,坚持以党建“第一责任”更好地引领和保障发展“第一要务”。要抓实党史学习教育,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,聚焦群众急难愁盼的突出问题,办一件成一件,不断提升人民群众的获得感和满意度。要抓好党委换届工作,坚持好干部标准,树立正确的用人导向,在严把政治关、廉洁关的基础上,突出能力关,把县(区)领导班子选优配强建好,确保焕出新风貌、换出新局面。要抓实作风转变。坚持把结果导向作为一种工作理念、一种工作方法、一种工作制度、一种工作标准,坚决整治形式主义、官僚主义,改进督查和考核方式方法,以结果论英雄,从过程找经验、用实绩来检验。要对照年度目标,认真盘点总结,聚焦重点发力,加快推进项目,以重点项目和各项指标的完成情况来检验能力站位、境界水平,坚决确保上半年“时间过半、任务过半”。

宋殿宇在调研高考工作时强调

全力确保全市高考平稳有序公平公正

本报讯(记者 王莹)十年寒窗苦读日,只为金榜题名时。考场情况如何?考生考试是否顺利?各项保障工作是否到位?6月8日下午,市委书记宋殿宇调研我市高考工作,并看望慰问奋战在高考工作一线的工作人员。他强调,各级各部门要深入贯彻习近平总书记关于教育招生考试工作的重要指示批示精神,全面落实国家关于高考工作的各项部署要求,坚持最高标准、最严要求,坚决扛稳责任、细化举措,做好考试安全、考生服务等各项工作,全力确保高考平稳有序、公平公正,确保实现“四不、四保”平安高考工作目标。市委常委、秘书长惠康,副市长孙永振参加调研。

今年我市高考共报名43090人,较去年增加840人,除去参加高职单招等已录取8099人,实际参加考试人

数34991人,其中普通类29978人、对口生1716人、专升本3297人。全市共设五县一区和市城区7个考区25个考点1310个考场。

市第一高级中学今年参加考生3159人,设109个考场。“大家辛苦了!”在该校,宋殿宇认真听取学校负责同志的工作汇报,实地查看体温监测通道、考务指挥室、考务办公室、视频监控室等场所,与工作人员亲切交流,详细了解各部门协作、试卷分发、安全保密、考生身份验证、突发情况应对措施等相关情况。随后,在市教育局,宋殿宇一行先后走进市国家教育考试考务指挥中心、市招委成员单位高考联合办公室、保密室等处,叮嘱考务人员细之又细做好考务工作,为考生营造公平公正、安全舒心的考试环境,让考生放心、家长放心、社会放心。

宋殿宇强调,高考事关广大考生和千家万户的切身利益,社会影响力大,各方关注度高。在党的百年华诞前夕,在常态化疫情防控背景下举行高考,不仅是考生的人生大考,更是对各级各部门的政治大考、能力大考、作风大考。各级各部门务必高度重视、精心组织,统筹做好常态化疫情防控,配齐防疫物资,完善应急预案,保障广大考生与考务人员的生命安全和身体健康;务必各司其职,加强沟通,协同配合,抓实抓细各个环节,做好医疗救护、道路交通、环境整治、噪音管理、降温防暑等工作,为高考创造良好的外部环境;务必严明考纪,加强监考、巡查,运用高科技手段,依法严厉打击替考舞弊等违法行为,维护良好的高考秩序,确保高考平稳有序、公平公正进行,向社会交上一份满意的答卷。

市人大常委会开展“主任接待代表日”活动

“百名代表讲百年党史”活动开讲

本报讯(记者 王庆红 通讯员 种振波)6月8日,市人大常委会主任邵景良赴范县调研,并开展“主任接待代表日”及人大代表进站履职活动。市人大常委会副主任梁宏、秘书长王万臣参加活动。

邵景良一行先后到范县王楼镇柳溪小镇乡村振兴实践区、濮阳市科威化工有限公司、范县白衣阁乡田间地头,实地了解乡村振兴、产业发展、“三夏”生产等情况。在范县濮城镇人大代表联络站,邵景良与6名人大代表座谈,围绕如何更好履职、进一步优化营商环境支持化工产业发展、助力乡村振兴等进行交流,听取他们对人大工作及经济社会发展等方面的意见和建议。

邵景良指出,开展“主任接待代表日”活动和代表进站履职活动是密切联系代表与群众的重要途径,有利于

畅通社情民意表达反映渠道,解决人民群众关注的热点难点问题,推动中央和省委、市委决策部署贯彻落实。近年来,范县人大依法履职、担当作为,在抗击疫情、脱贫攻坚、产业转型升级等方面有效发挥了职能作用,特别是今年开展的预算联网监督、打击网络诈骗监督、建立“农业首席服务员”制度等工作,有创新、有特色,彰显了人大担当、贡献了智慧力量。

邵景良要求,各位代表要紧密结合工作实际,把扎实开展“我为群众办实事”实践活动融入工作,聚焦群众“急难愁盼”问题,一心一意办实事、解难题,为人民用权,为人民履职,为人民服务。市、县、乡三级人大要把服务保障代表履职作为份内事,用心用情用力,做深做细做实,不断完善机制、创新方式、拓展内涵、提升质效,努力为代表

履职创造更好条件,推动代表动起来、工作活起来、效果实起来,为全市经济社会高质量发展贡献人大力量。

又讯(记者 王庆红 通讯员 种振波)6月8日,市人大常委会主任邵景良以人大代表身份,到范县濮城镇镇党史学习教育专题党课。市人大常委会副主任梁宏、秘书长王万臣参加活动。邵景良以《坚定不移跟党走 砥砺奋进新时代》为题,从中国共产党之所以“能”在于有科学理论引领、中国共产党之所以“能”在于有坚定的理想信念、中国共产党之所以“能”在于有深厚的群众基础、中国共产党是有自我革命精神的党等四个方面,生动讲述了中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献,深刻阐释了中国共产党为什么“能”的重大问题。

(下转第二版)

市政协召开八届二十三次主席会议

本报讯(记者 樊欣欣 通讯员 赵帅)6月8日,市政协党组书记、主席徐慧前主持召开市政协八届二十三次主席会议。市政协党组副书记、副主席贾太杰,市政协副主席赵洪勋、何建中、李莉荣、宋伯迅、邵希斌、牛锁成,秘书长王光献出席会议。

会议传达学习习近平总书记近期系列重要讲话精神,以及中央、省委、省政协近期重要会议和文件精神,审议有关人事事项,并对近期工作进行安排部署。

徐慧前指出,习近平总书记近期重要讲话,尤其是亲临河南视察时的重要讲话精神,以及省委、省政协相关会议和文件精神,为市政协做好下

一步工作指明了方向、提供了遵循。我们一定要深入学习领会,充分发挥政协职能作用,找准工作着力点,使党中央决策部署更好在濮阳落地生根。同时对于市政协今年牵头的几项具体改革任务,包括出台《关于加强和改进市政协专门委员会工作的意见》、制定《政协濮阳市委员会委员履职管理办法》《政协濮阳市委员会协商工作规则》等要扎实推进,切实按照时间节点要求高质量完成。

徐慧前强调,今年时间马上过半,如期圆满完成全年各项工作任务时间紧、任务重。接下来,一要全面梳理工作。各委室要对照工作运行表,全面、系统梳理各项工作,查漏补缺,逐

项梳理哪些工作完成了,成效如何;哪些工作应该完成而没有完成,原因是什么。二要高效推进工作。对于上半年未完成的工作任务,能完成的要尽快完成,一时不能完成的要建立台账、倒排工期,切实加大推进力度,确保高效率、高质量完成。三要统筹安排工作。对于国家卫生城市复审任务、文明单位(标兵)创建活动 etc 日常履职也要统筹考虑,既要避免活动冲突,更要做好结合文章,确保有序、有效地开展各项工作。

王洪伟和他的家家宜

刘文华

为勉励青年学子从百年党史中汲取智慧、坚定理想信念,肩负起使命、书写精彩人生,5月20日,市长杨青玖到濮阳职业技术学院,以《坚定理想信念 奋进新时代》为题,从国际共产主义运动领袖风范、中国共产党领袖风采、当代濮阳人艰苦创业风貌等方面讲起,为全校师生上了一堂生动的党史学习教育专题党课。

在讲到艰苦创业的当代濮阳人这个群体时,杨青玖举了一个自学成才的例子——水稻种植专家王洪伟。他说,小浪底水库建成前,我市黄河滩区洪涝灾害频发,那儿的群众一直生活在“贫困—脱贫—返贫”的怪圈中。1985年,高一辍学的王洪伟暗下决心,一定要寻找一条适合当地的致富之路,不让年轻一代重蹈覆辙。他背上千斤大米之故乡原阳拜师学艺,潜心研究,很快成为水稻种植专家。1994年,他报考中国农大,学理论—实践—再学习—再实践,义务传授技术,让世辈受穷的父老乡亲摆脱贫困。1996年,他建立豫北第一家精米加工厂,逐步形成“公司+基地+农户”的产业化格局。2001年,他注册“家家宜”商标,成为原北京军区、原济南军区、原兰州军区的

军粮供应基地,吸纳200余名农民就业,促进3万农户增收3000余万元,带动2500余户养殖、稻草加工户,有力推动了家乡发展……

回头望去,王洪伟确信,他的人生就是从15岁那年开始发生转折的。

那一年,中原油田采油四厂进驻濮阳县徐镇,这片沉寂了千百年的土地一下子喧闹起来。油田人带来太多太多的新生物,比如长胳膊的吊车和长鼻子的挖土机,又比如波浪翻滚的烫发和拖地而行的喇叭裤,再比如突突冒泡的啤酒和香喷喷的大米白饭,使土生土长的人们大开了眼界,应接不暇。人们一边啧啧称奇,一边愤愤不平地发着牢骚:喂,天底下还有恁稀罕的物件,喂,天底下还有恁洋气的活法;喂,这算什么世道,这都哪儿跟哪儿啊!

有一个少年没参与发这种无的放矢的牢骚,因为他有点口吃,口吃使他从小养成了谨于言敏于行的品性。看看人家

的衣着光鲜,再看看自家的衣襟褴褛,真是天壤之别,有如云泥。这样让人绝望的悬殊和差距,穷其一生怕都不一定能够拉近,哪还有空儿怨天尤人呀!(下转第三版)



嗨,我们考完了!

6月8日17时,随着一声清脆的铃声,备受关注的2021年高考落下了帷幕。图为濮阳外国语高级中学考点,考生开心地手拉手奔出考场。本报记者 高崑人 摄